

烟台3支队伍入选全国退役军人关爱青少年志愿服务队,3.7万名退役军人投身志愿服务——

“戎耀烟台”志愿服务旗帜飘扬

从应急救援到文明建设,从基层治理到红色文化传承,他们挺身而出、冲在一线;从优秀个人到先进群体,他们服务群众、引领风尚。

11月29日上午,全市退役军人志愿服务现场会在龙口召开。会前,与会人员实地观摩了龙口市戎耀退役军人服务中心、龙口市退役军人蛟龙救援大队等6个参观点。会上向10支优秀退役军人志愿服务队伍和10名优秀退役军人志愿服务工作者颁发了荣誉证书,4家退役军人志愿服务孵化培训基地揭牌。

目前,烟台退役军人事务系统发起成立了各类退役军人志愿服务队伍2215支,引导激励3.7万名退役军人投身志愿服务。其中,3支队伍入选全国退役军人关爱青少年志愿服务队,14支队伍入选全省最佳“山东老兵”志愿服务队。

368支队伍 坚守应急救援一线

“今年以来,全市退役军人志愿服务呈现快速成长、蓬勃发展的良好态势。烟台是兵员大市、安置大市,具有厚重的红色底蕴,服务保障体系健全完善,开展退役军人志愿服务有着得天独厚的优势。”烟台市退役军人事务局党组成员、副局长刘书军表示。

全市退役军人志愿服务队伍发展壮大。各区市依托基层服务中心(站)组建志愿服务队伍,实现市县乡村四级全覆盖。龙口市退役军人服务中心牵头成立1支退役军人志愿服务大队,各镇街区相继成立14支志愿服务中队;莱阳市建立县、乡、村三级“山东老兵”志愿服务队567支,招募退役军人志愿者2580人;莱州市建立以莱州市退役军人志愿服务大队为龙头,7支专业志愿服务队伍为支撑,17个镇(街)支队、N个村级小队为主体的“1+7+17+N”退役军人志愿服务组织架构,招募队员达3700余人。

全市退役军人志愿服务活动开展得更具特色。各区市坚持“两个强化”,强化典型引领示范,发挥辐射带动作用,产生争先发展的“滚雪球”效应。强化退役军人特色,突出红色传承、国防教育、军事训练、乡村振兴、基层治理等特色鲜明的志愿服务。1856支关爱困难人群队伍主动参与走访慰问、困难帮扶等工作,成为服务保障的重要补充力量。273支红色文化



龙口市退役军人蛟龙救援大队实施山岳救援。

传承队伍,开展国防教育、学生军训等主题活动活动460余场次,受众7.8万余人次。

全市退役军人志愿服务作用发挥得更显著。全市368支应急救援队伍、6566名志愿者,坚持在抗洪抢险、应急救援第一线贡献力量。

今年8月,福山、栖霞、龙口、莱州4支应急救援队伍、百余名志愿者,紧急驰援北京门头沟、河北涿州等灾害严重地区,转移受灾群众1400余人,捐赠救灾物资价值近16万元。

关键时刻、紧要关头,展现出烟台退役军人“若有战、召必回”的使命担当。

把对党忠诚 书写在志愿服务旗帜上

“退役军人经过部队的历练,政治觉悟高、奉献精神足,执行能力强。”在全市退役军人志愿服务工作现场会上,“山东老兵”志愿服务队烟台支队支队长李传杰表示。

“我号召全体战友,积极弘扬‘传承军魂、奉献社会、勇于担当、团结奋斗、崇尚荣誉’的退役军人志愿服务理念,在群众满意、社会认可中弘扬志愿精神,彰显社会价值,展现老兵担当,把对党的绝对忠

诚书写在志愿服务的旗帜上!”接过授旗后,李传杰说。

如何让“最可爱的人”在新时代新征程继续传承军魂,续写荣光?烟台退役军人事务系统建强各级退役军人志愿服务阵地,为广大退役军人构筑新的“精神高地”。

龙口市退役军人事务局动员退役军人传承人民军队优良传统,培塑志愿服务精神。依托信用体系建设,完善信用积分管理办法,将文明志愿实践与信用体系建设一体推进、共融互促,探索将退役军人志愿服务转化为信用有“价”,提升退役军人参与志愿服务的积极性。

莱阳市结合退役报到、转业安置、专场招聘等活动,打通人才招引渠道,吸引各类型技术人才和青年人才加入志愿服务队伍。

结合“荣军联盟”建设,搭建6家退役军人志愿服务平台“尊崇驿站”,通过参与志愿服务获得积分,所获积分作为评先树优依据。组建“军休老兵”志愿宣讲团,组织政治素质强、表达能力好、群众公认度高的“老连长”“老班长”和优秀退役军人党员、荣誉主任(站长)等与部分重点帮扶对象结对,面对面、一对一做好依法治国、文明创建、乡村振兴等政

策宣传。

探索“社会工作+志愿服务”联动服务模式

“发挥好退役军人优势特长,提升志愿服务质效,对于推动全市退役军人工作高质量发展具有重要的意义。”刘书军指出,全市退役军人志愿服务围绕这一目标,顺势而为、乘势而上,倾力打造“戎耀烟台”志愿服务品牌。

烟台市退役军人事务局坚持“市级统筹、区市主抓、服务中心(站)主做”的运行模式,切实把退役军人服务保障体系作为志愿服务的平台依托。市级统筹全市志愿服务力量发展,打造志愿服务品牌。县级推动建立区域性综合志愿服务队伍,培育行业性、专业性志愿力量。乡村两级结合工作实际开展日常志愿服务。“采取‘站队融合’模式,鼓励基层服务站为志愿服务队伍提供场所保障,推动志愿服务融入服务保障体系。”刘书军说。

烟台市退役军人事务局加强退役军人服务孵化培训基地建设,强化规范运行、项目开发、品牌培育等方面指导。挖掘各类行业机构、训练基地等资源,面向志愿者、骨干人员、组织管理者等不同类别、不同需求开展专业知识技能培训,全面提升规范运营水平。

“引导广大退役军人志愿者围绕中心服务大局,积极投身改革开放主战场、经济建设第一线,社会服务最前沿,努力在更多领域贡献力量。”刘书军表示。

烟台市退役军人事务局将高度关注新经济、新业态、新领域,探索网络志愿服务项目开发、供需匹配、参与渠道、线上管理等,整合线上线下资源,促进开放共享,积极抢占退役军人志愿服务新高地。突出以爱国主义为核心的全民国防教育,引导退役军人志愿者走进大中小学校园,担任红色故事宣讲员、国防教育辅导员,参与学生军训、开展国防教育、组织主题活动,常态化开展“倾听红色故事,照亮成长之路”“老兵故事进校园”等活动,讲好“开学第一课”,让爱国拥军的种子在校园里生根发芽。积极探索“社会工作+志愿服务”联动服务模式,发挥社工专业优势,培育心理辅导、紧急医疗、法律援助等专业志愿队伍,实现资源共享、联动发展。

YMG全媒体记者 秦菲
通讯员 耿鹏 摄影报道

今年上半年烟台残疾人城镇新增就业430人,完成全年任务的104.88%——

三项重点惠民生事项完成

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 报道)12月3日是第32个国际残疾人日。昨日,记者从烟台市残联获悉,今年上半年残疾人就业、儿童康复、“如康家园”建设三项重点民生事项均超额完成目标任务,一件件惠民实事,托起了残疾人稳定的幸福。

“对广大残疾人而言,就业是提升他们获得感、幸福感和安全感的重要一环。”烟台市残联党组成员、副理事长李丽娟说。烟台市残联通过开展职业能力测评、举办残疾人专场招聘会、开发残疾人公益岗位,精准帮助高校残疾人毕业生就业、开展就业技能培训等方式,落实残疾人就业扶持政策,促进残疾人充分就业、稳定就业。

今年上半年,全市残疾人城镇新增就业430人,完成全年任务的104.88%;农村新增就业849人,完成全年任务的113.65%。“今年上半年,我们通过开展‘春风行动暨就业援助月’‘走访拓岗促就业’等活动,在全市举办残疾人专场招聘会14场,走访企业120余家,开发就业岗位近



百个。”李丽娟说。对于刚毕业的残疾人而言,今年上半年就帮助18名毕业生达成就业意向,同时,为1182名符合条件的残疾人申请公

益岗位。在职业技能培训方面,烟台市残联举办胶东花饽饽、手工皮具制作等培训班,为学员提供订单式加工合同及摊位申请服务,实现闭环就业。

在残疾儿童康复救助方面,烟台开展残疾儿童康复政策宣传进医疗门诊、诊断大厅和乡镇(村居)公共场所活动,组织全市260余名康复专业技术人员参加培训,完成1200余名残疾儿童康复效果初期评估、潜力评估。

“今年上半年,全市47家儿童康复定点机构完成儿童康复服务2130人,完成年度任务目标的125.3%。”烟台市残联康复与教育就业部负责人王耀第说。

“截至目前上半年,全市共建设‘如康家园’127处,其中新建47处,完成任务额的117.5%,已为1200人提供寄宿托养、日间照料和居家托养服务。”王耀第说。烟台市积极创新运营模式,以莱山区共沐阳光公益助残服务示范基地为试点,探索“企业按比例就业+如康家园集中就业”模式,达到既能推动“如康家园”健康持续运行,又能帮助残疾人就业脱困的良性效应。

烟台山医院北院儿科周二重新开诊 设置2个诊室,16张病床,儿科急诊同时启动

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 粟秀玲 潘晶)因新冠疫情防控、内部科室调整等原因,12月5日,已经停诊2年的烟台山医院北院儿科,将重新启动门诊和病房。

新的病区独立在原有门诊大楼南面,除正常门诊启动外,还将同时启动午间和夜间儿科急诊。

12月3日下午,记者提前探访了烟台山医院北院儿科病区,整个病区为独栋一层平房,设两个门诊诊室,其中一个专家门诊,一个普通门诊,设置在病区最东面,方便家长带孩子进出。在门诊西侧,已经收拾妥当的儿科病房,只待周二全面开诊后,收治儿科小患者。

记者在现场看到,目前诊室和病房已经全面整理完毕,有工人正在对玻璃处加

装安全围栏。北院儿科负责人王经纬告诉记者:“考虑到儿科小患者们比较活泼好动,我们对玻璃全部贴了防爆膜,也加装好围栏,防止孩子们受到意外伤害。”病区外,有工人正在进行路面铺设,并在北院门诊大楼和儿科病区之间,加盖通道和护栏,保护过往行人安全。“所有工程我们力求在周一全部完毕,周二全面开诊。”

“我们病房现在设置床位16张,还准备了一个储备病房,最多可接收20名儿科小患者住院。”北院儿科护士长刘丽萍正在带人对病房进行最后的检查,她告诉记者,为减少交叉感染,方便家长照顾患儿,北院儿科病区特别设置了7个单人间,每个单人间都配备了独立卫生间,同时还设置了多

个双人间和三人间,满足不同患者的需求。

王经纬告诉记者,烟台山医院北院,

因为新冠疫情期间承担了“黄码医院”的重要职责,所以医院儿科于2021年9月搬迁至烟台山医院东院,之后一直停诊至今。

今年11月初,为缓解芝罘老城区儿科就诊难、住院难的现状,院方决定重新启动北院儿科,但是由于北院门诊和病房大楼正在进行整体改造,于是将儿科设置在门诊大楼正南面的一栋独立平房内,经过一个多月的加急施工、装修,12月5日,北院儿科将重新开诊。

北院儿科挂号,可关注微信公众号“烟台山医院烟台市妇幼保健院”,点击诊疗服务—预约挂号—北院区—儿科—北院儿科门诊。对于需要急诊的市民,可在午间和夜间,直接到医院自助服务机上进行挂号看诊。

本报讯(YMG全媒体记者)近日,在甲骨文发现者——王懿荣的故乡山东烟台,由烟台市政协主办的王懿荣文化传承交流会,吸引了众多媒体的目光。中央、省、市及香港的20多家媒体积极参会,以消息、侧记、短视频等形式对活动进行了宣传报道,网站、客户端、微信、微博等众多新媒体相继大量转发。线上线下强势互动传播,使得新时代融合发展背景下的王懿荣文化现象再度升温。

一片甲骨惊天下,作为甲骨文发现第一人,王懿荣将我国有文字记载的历史提前了约1000年;一片丹心照汗青,身为文人的王懿荣在八国联军侵华时率众抗敌,直至以身殉国。烟台市政协隆重举办王懿荣文化传承交流活动,旨在贯彻落实习近平总书记关于弘扬和传承中华优秀传统文化的指示精神,深入挖掘王懿荣文化的丰富内涵和时代价值,实现王懿荣文化在新时代的创造性转化和创新发展。

王懿荣文化传承交流会以王懿荣与中华传统优秀文化为主题,吸引了海内外百余位王懿荣文化和甲骨文研究的专家学者前来参会,他们齐聚烟台福山,参观王懿荣纪念馆,走访王懿荣文化特色学校,围绕王懿荣文化的学术价值和时代价值深入座谈交流,分享研究成果。

与会媒体对此次活动显示了极大的兴趣,多角度、多方式、大密度地进行了报道。人民日报、新华网、中新社、中国旅游报、文化中国、大众日报、山东电视台、大众网、中国山东网、齐鲁晚报、烟台日报、烟台广播电视台、胶东在线、水母网、后浪号等中央、省、市主流媒体以及新媒体纷纷刊发报道,香港卫视、香港商报、凤凰网等香港媒体也进行了报道,新浪、搜狐、网易等国内著名网站、客户端、微博跟进转发相关消息。截至目前,网上传播点击量、浏览量、曝光量已经过亿。

“举办王懿荣文化传承交流会,是对学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的一次再深化,是对王懿荣文化的一次再梳理,是对坚定文化自信的一次再提升。”一位资深媒体人对此次活动印象深刻。

媒体对王懿荣文化传承交流会的关注和传播,迅速提高了“王懿荣文化”热度和王懿荣故乡烟台的知名度和美誉度。

烟台开展特殊标志保护专项行动

违反这七类行为将被视为侵权

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日,烟台市市场监管局积极开展特殊标志知识产权保护专项行动。

执法人员通过线上线下相结合的方式开展执法检查。线上对常用购物软件进行筛选排查,以网站、社交平台、自媒体账号等为主要对象,加强知识产权网络监测;线下采取随机检查与重点检查相结合的方式,聚焦大型商超、市场等重点区域,实地检查南大街购物城、三站小商品批发市场、振华商场等重点场所,加大对食品、文体用品、服装鞋帽、工艺饰品等重点商品的检查力度。

执法人员通过线上线下相结合的方式开展执法检查。线上对常用购物软件进行筛选排查,以网站、社交平台、自媒体账号等为主要对象,加强知识产权网络监测;线下采取随机检查与重点检查相结合的方式,聚焦大型商超、市场等重点区域,实地检查南大街购物城、三站小商品批发市场、振华商场等重点场所,加大对食品、文体用品、服装鞋帽、工艺饰品等重点商品的检查力度。检查重点聚焦于是否存在未经授权将体育赛事标志作为商品包装、商标使用的情况,是否存在使用近似标志侵犯体育赛事知识产权的行为,是否存在售卖侵犯体育赛事知识产权的行为。

在检查的同时,执法人员还开展了普法宣传,面向社会公众开展知识产权保护宣传活动,向商户科普《中华人民共和国商标法》《特殊标志管理条例》等

“汉语桥”中文+学前教育职业技能韩国学生冬令营在高新区举办

搭建中韩教育文化交流之桥

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 孙俊杰)11月21日—30日,由中国教育部中外语言交流合作中心主办、山东商务职业学院承办的“汉语桥”中文+学前教育职业技能韩国学生冬令营在高新区举办。

李婷婷介绍,课程突出学前教育的专业性,融入了丰富的文化元素,充分地让韩国师生体验到中华文化之美,感受胶东文化魅力。

短短10天的相处,让中韩师生结下了深厚情谊。

“这次冬令营活动让我更加意识到专业学习的重要性,只有把专业学好,才能更好地为中韩两国的文化交流贡献自己的一份力量。”山东商务职业学院文化旅游学院应用韩语专业学生李婷婷说。

冬令营以“中文+学前教育职业技能”为主线,采用“语言学习+文化体验+技能体验+参观访问+互动交流”的方式,融语言学习、文化体验、互动交流、学前教育与婴幼儿托育服务管理技能培养为一体。

“我们精心准备了丰富多彩的沉浸式体验课程,包括中国非物质文化遗产剪纸工艺、山东非物质文化遗产饽饽制作、中华武术太极拳、民族舞蹈、胶东秧歌的学习与体验,以及幼儿园民间传统游戏、婴幼儿伤害预防与处置的学习,带领大家走出校门,实地考察烟台的幼儿教育机构,感受大美烟台山与海的情怀。”山东商务职业学院学前教育专业教师刘经纬说。

“本次冬令营活动给中国学生和韩国学生提供了一个面对面交流的平台,大家互相学习,共同进步,两校师生在专业知识与能力、文化素养与技能等方面有了很大提升。”山东商务职业学院文化旅游学院应用韩语专业教师刘经纬说,活动也促进了中韩两国的教育交流。

杜功瑶同志逝世

原烟台市经济技术开发总公司副董事长、总经理,副厅级离休干部杜功瑶同志,因病医治无效,于2023年12月3日4时40分在烟台去世,享年95岁。

杜功瑶同志遗体告别仪式定于12月4日上午在福山殡仪馆举行。

中共烟台市委老干部局
2023年12月3日